
Info für Nutzer des Branchenkontenrahmen SKR51 

 

Die von Volvo mitgeteilten neuen Modelle sollen auch in P2 hinterlegt / gepflegt werden, 

wenn noch nicht vorhanden. 

 

 
 

Die Fahrzeugmodelle müssen für den Fahrzeughandel V3 hinzugefügt werden, damit 

diese bei der Erstellung der Fahrzeugakte ausgewählt werden können. 

Schon vorhandene Modelle dürfen nicht abgeändert werden, nur weil der Kostenträger 

identisch ist. Das Modell muss NEU angelegt werden. 

Die Fahrzeugmodelle sind unter Auftrag > Fahrzeughandel V3 > Fahrzeugmodelle 

aufzurufen. 

 
 

Rufen Sie dazu das Register Fahrzeugmodelle auf, klicken Sie auf Neu und tragen Sie 

die erforderlichen Informationen ein. 

 

In der folgenden Abbildung sehen Sie, wie die einzelnen Volvo Modelle und die 

entsprechenden Kostenträger korrekt eingetragen werden müssen. 

Die Erlösgruppen können Sie anhand der schon angelegten Modelle eintragen und sind 

zur Findung der Kontierung in der Erlöskontenmatrix wichtig. 



 
 

Weiterhin müssen die neuen Kostenträger auch in den Firmenparametern hinterlegt 

werden. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

In diesem Fenster tragen Sie die erforderlichen Kostenträger IDs und die dazugehörigen 

Bezeichnungen für die Neuwagenmodelle ein (z.B. 49 für V90 CC): 

Rechter Mausklick > Hinzufügen 

Hier ist / wird die Kostenträger ID für Neuwagen nur ein Mal angelegt. Bei 

Modellwechsel mit gleicher Kostenträger ID nur die Bezeichnung ändern. 

Nicht mehr aktuelle Modelle 01-49 fallen sowieso unter die Kostenträger-ID 50. 

 


